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Концептуальна записка проєкту: Заліснення та Збереження Самосійних Лісів 
 
Резюме проєкту 
 
Громадська Організація "Український Фонд Сталого Розвитку" (UASIF) пропонує ініціативу, 
що поєднує екологічне відновлення та зелене фінансування: проєкт спрямований на збереження 
самосійних лісів в Україні та класичне заліснення деградованих земель. Ця ініціатива створює 
механізм, який дозволяє громадам заробляти на збереженні та вирощуванні власних лісів завдяки 
продажу вуглецевих сертифікатів, зберігаючи при цьому ліси у комунальній власності. 
 
Актуальність проблеми 
 
Повномасштабне вторгнення в Україну призвело до значних викидів вуглецю (CO2​) та масового 
пошкодження лісового фонду. В умовах екологічної ккризи збереження та примноження лісового 
покрову є стратегічно важливим для довкілля нашої країни. Наш проєкт пропонує рішення, 
завдяки якому громади отримують змогу залучати кошти та заробляти на захисті лісів. 
 
Як працюють вуглецеві сертифікати? 
 
Уявіть, що це екологічні "цінні папери" за добру справу.  
 

●​ Вуглецевий сертифікат - це документ, що підтверджує, що в результаті вашої діяльності 
(збереження чи висадки лісу) вдалося поглинути або уникнути викиду однієї тонни 
вуглецю (CO2​).  

●​ Лісові проєкти, що залишаються у власності громади, випускають ці сертифікати, 
вимірюючи, скільки вуглецю поглинають їхні дерева. 

●​ Ці сертифікати продаються на добровільному вуглецевому ринку. Покупцями є великі 
міжнародні компанії, які зобов'язані компенсувати власні викиди. Кошти від цього продажу 
розподіляються між громадою та UASIF.  

●​ Ринки торгівлі вуглецем активно зростають, наразі сягаючи близько 2 мільярдів доларів 
США, що представляє суттєві можливості для українських проєктів. 

 
Що ми пропонуємо громадам? 
 

●​ Збереження самосійних лісів 
 
Понад 300 тисяч гектарів самосійних лісів в Україні існують на землях, які юридично є с/г 
призначенням і можуть бути знищені. Це пряма втрата екологічного та вуглецевого запасу. У той 
час як ДП «Ліси України» теж займається такими лісами, ключовою проблемою є те, що такі 
ділянки перестають бути у власності ОТГ.  
 
Ми пропонуємо збереження власності громад над такими територіями, що наразі, як правило, 
юридично є землями сільськогосподарського призначення комунального запасу. Ми допомагаємо 
випустити і продати вуглецеві сертифікати за збереження вже накопиченого вуглецю в деревах 
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такого лісу. Як результат, громада отримує регулярну плату за те, що вона не дозволяє знищити ліс, 
фактично заробляючи на його охороні. Це перетворює вразливі території на фінансовий актив. 
 

●​ Заліснення 
 
Ми допомагаємо громадам розширити їхню діяльність з підтримки екології та здійснити випуск і 
продаж вуглецевих сертифікатів на малопродуктивних і деградованих ділянках 
сільськогосподарського призначення комунальної власності. 
 
На цих ділянках відбувається висадка нових дерев, що створює новий вуглецевий запас. Громада 
заробляє кошти від продажу сертифікатів, що генеруються зростаючим лісом. Заліснення також 
може відбуватись на ділянках, що прилягають до самосійних лісів, що дозволяє нам поєднати 
обидва типи проєктів (збереження та заліснення) під однією парасолькою. 
 
Прямі вигоди для громади 
 

-​ ДОХІД: Громади почнуть ЗАРОБЛЯТИ на збереженні лісів. Доходи від продажу 
вуглецевих сертифікатів можуть сягати до 140 євро з гектара щорічно, які розподілятимуть 
громада та UASIF. Усього лиш від 100 гектарів лісу дохід може сягати понад 14 тисяч євро, 
фінансуючи діяльність зі збереження лісу.  

-​ ВЛАСНІСТЬ: Проєкт є законним способом зберегти ліси у власності громади та 
перетворити їх на фінансовий актив, який генерує дохід, без необхідності передавати землі 
у державну власність. 

-​ ФІНАНСУВАННЯ ПІДГОТОВКИ: UASIF має досвід роботи з міжнародними донорами 
та має можливість залучити кошти на покриття підготовчих витрат, аби монетизацію 
збереження лісу можна було розпочати без фінансового ризику для громад. 

-​ ДОВКІЛЛЯ: Громада отримує кошти за те, що піклується про власне довкілля, 
покращуючи біорізноманіття.  

 
Механізм співпраці: 
 

-​ Підписання між громадою та UASIF Меморандуму про співпрацю, таким чином 
закріпивши наміри про співпрацю. 

-​ UASIF займається концептуальним оформленням проєкту, виходячи з його наявних даних, 
а також займається залученням донорського фінансування. 

-​ Створення громадою Комунального підприємства для управління територіями, відповідна 
зміна призначення ділянки. 

-​ Підписання між Комунальним підприємством і UASIF Договору про спільну діяльність, 
аби закріпити та формалізувати механізм подальшої довгострокової співпраці та розподілу 
прибутку. 

-​ Початок реалізації діяльності проєкту: лісокористування, і відповідний моніторинг і 
верифікація скорочення викидів. 

-​ Після цього, проєкт зможе випускати і продавати вуглецеві сертифікати, залучаючи кошти 
на фінансування лісу та подальшого сталого розвитку громади. 


